



Newsletter 1, maj 2023

Mikrokvalifikacije in krepitev zmogljivosti poklicnega izobraževanja in usposabljanja

V Evropi mora vse več ljudi posodobiti svoje znanje, spretnosti in kompetence, da bi zapolnili vrzeli med svojo formalno izobrazbo in hitro spreminjajočimi se potrebami družbe in trga dela. Ohranjanje in pridobivanje novih kompetenc je nujno za omogočanje aktivnega sodelovanja v družbi, za zagotavljanje stalnega osebnega, socialnega in poklicnega razvoja ter za spodbujanje zaposljivosti in družbenoekonomskih inovacij. Medtem ko imajo srednješolske kvalifikacije ključno vlogo v Evropi, se na alternative vedno bolj gleda kot na način za dopolnitev in/ali reformo obstoječih sistemov kvalifikacij. **Mikrokrediti (ang. Microcredentials)** so pogosto predstavljeni in promovirani kot novi način za posameznike, da zgradijo lasten profil spretnosti (portfelj) z zbiranjem in 'zlaganjem' učnih izkušenj na prilagodljiv način, v svojem tempu in v skladu z lastnimi prednostnimi pogoji.

V začetku leta 2023 smo začeli z izvajanjem projekta [MC.VET Microcredentials - A New Path for Capacity Building in VET](#), financiranega preko programa Erasmus+ in natečaja Krepitev zmogljivosti v poklicnem izobraževanju in usposabljanju s partnerji iz Hrvaške, Slovenije, Srbije, Bosne in Hercegovine ter Črne gore.

Cilj projekta

Cilj projekta je okrepiti povezavo med državami EU in državami Jugovzhodne Evrope (Zahodni Balkan) preko analize in opredelitve **mikrokvalifikacija** v poklicnem izobraževanju in usposabljanju, da bi podprli ustreznost, dostopnost in odzivnost institucij poklicnega izobraževanja in usposabljanja na spremembe na trgu dela. Aktivnosti v tem projektu naj bi pripomogle k uporabi izkušenj partnerskih organizacij iz Hrvaške in Slovenije ter preprečile ovire, s katerimi so se srečevale pri razvoju sistema mikrokvalifikacije. Partnerji bomo predlagali definicijo mikrokvalifikacije v svojem nacionalnem kontekstu in metodologijo njihovega razvoja. Na podlagi definicije bomo oblikovali skupne izobraževalne vsebine na področju strojništva, in sicer v tehnologiji 3D tiska z aktivnim vključevanjem. Nove skupne izobraževalne vsebine bodo testirane v vsaki državi na vzorcu udeležencev s spremljajočo mobilnostjo učiteljev v obliki usposabljanja trenerjev.

Prvi sestanek

Za izmenjavo izkušenj in znanja o razvoju mikrokvalifikacije bomo partnerji organizirali vrsto transnacionalnih in nacionalnih **kolegialnih učnih dejavnosti**, ki bodo vključevale učitelje, ravnatelje, strokovnjake in oblikovalce politik v poklicnem izobraževanju in usposabljanju. **Prvo skupno srečanje** je potekalo v Zagrebu od 15. do 16. marca 2023, na katerem je sodelovalo preko **30 predstavnikov** srednjih strokovnih šol, ministrstev za izobraževanje, agencij in zavodov za kvalifikacije, kakovost poklicnega izobraževanja in izobraževalnih zavodov iz partnerskih držav. Srečanje je omogočilo razprave in analize za spoznavanje različnih navdihujočih praks in prepoznavanje zaznanih težav v procesu izvajanja v različnih nacionalnih izobraževalnih sistemih.

Prvo srečanje je pokazalo, da je v nekaterih državah ogrodje kvalifikacij že dobro razvito in se uporablja, v drugih pa je še v zgodnji fazi priprave. V nekaterih izobraževalnih sistemih so izhodišče standardi kvalifikacij, v drugih pa poklicni standardi. Tudi izvajalci formalnega poklicnega izobraževanja so različni – od srednjih strokovnih šol do akreditiranih institucij.

Od partnerjev se pričakuje, da bodo pripravili nacionalne analize na podlagi razumevanja mikrokvalifikacij, kot je opredeljeno v Priporočilih Sveta z dne 16. junija 2022 o evropskem pristopu k mikrokvalifikacijam za vseživljenjsko učenje in zaposljivost ([2022/C 243/02](#)).



Vse informacije in novice v zvezi s projektom najdete na spletnih straneh partnerjev in na naši [Facebook strani](#)



Projektne partnerji

Nosilec projekta (Hrvaška)



Obrtničko učilište – ustanova za obrazovanje odraslih

Slovenija



ŠOLSKI CENTER
NOVO MESTO

Šolski center Novo mesto

Srbija



Srednja stručna škola Kragujevac

Bosna in Hercegovina



ZAVOD ZA
ŠKOLSTVO
MOSTAR

Zavod za školstvo Mostar



Srednja strojarska škola Fausta Vrančića

Črna gora



CENTAR ZA STRUČNO
OBRAZOVANJE

Centar za stručno obrazovanje



JU SREDNJA STRUČNA ŠKOLA
IVAN USKOKOVIĆ
PODGORICA

JU Srednja stručna škola Ivan Uskoković

Pridruženi partner



Agencija za
strukovno obrazovanje
i obrazovanje odraslih

Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih